"咦,这是你订的报纸吗?" 每当我下班了,到宿舍楼下的门 卫室取报纸时,总会有人惊讶地 问我, 而我也总是笑着点点头 确实在这个年代,网络技术的发 人们有了更多的选择,但是 我依然喜欢用手去触摸报纸,去 触摸那一个个故事。

我工作的地方在温州,这里



的春天,每年雨水特别多。 并且 老天似乎特别喜欢与人们开玩笑, 总是爱在周末的时候下雨。大多 数人都会为此抱怨天公不作美,而我却独喜欢这下雨的周末。因 为可以借口不用洗晒收纳整理家 冠冕堂皇地推掉友人们热情 的相约出行,一个人静静地坐在 窗边,摊开报纸,细细品读我的 那份爱好

我最喜欢看的是人生文化周刊 版面,那里的文章虽然朴实,但却 写尽了人生。我记得曾经看过一篇 《鸡蛋是个角儿》的文章。抚摸着纸 上的一个个铅字,让我想起了小时 候那些物质贫乏的岁月。那时候, 自家养的老母鸡生的蛋,不是用来 给亲朋好友送礼,就是拿来卖了换 钱。家里的小孩一般只有过生日的 时候才有得吃。偶尔有客人来了, 为了待客,母亲会给客人煮一份桂 圆水煮荷包蛋,或者是炒一锅蛋皮

虾干粉丝。而"懂事"的客人总会 推说吃不下,将那些美味匀一小半出来。最后,这些食物自然落到了 我们的肚子里。每次,母亲总会 边把鸡蛋分给我们,一边唠叨着 "别急,别急,又没人和你们争", 然后便坐在那里,一边忙乎着手上 的事情,一边笑着看我们把鸡蛋吃

后来,长大了出门在外工作。 每次回到家中,我们便成了那偶尔 来家中做客的客人, 母亲总会热情 地给我们煮上一份桂圆水煮荷包 蛋,或者是炒一锅蛋皮虾干粉丝。 而我们这些"懂事"的客人,同样 会将这些美味匀出一大半,只是这 一次的食客,变成了操劳了一辈子 的母亲。而母亲一边吃着鸡蛋, 边笑着和我们说话,询问我们在外的工作和生活。每次想起这些相似 的经历, 我便会想到母亲脸上那泛 开的皱纹和笑意。

看完了人生文化周刊, 我就会 顺势翻到旅游周刊版面。这个版面的文章一般是通过旅行人的眼睛, 介绍各地的景点、民俗等,对于爱好旅游的我来说无疑是一个意外之 每次看到那些自己曾经旅游过 的地方,想起那些自己旅游时的情 景,嘴角便不由露出笑意。尤其是 上面如果提到了自己的故乡——湖 北荆州。那份虽然不曾见面,但那 几分老乡遇老乡的心有灵犀之感和 涌现出的无限思乡之情, 却让人感 慨万千。记得以前读书的时候,每 一次出门,都会对这座古老的城市 有一些新的认识和发现。对这座城 市的不断探索, 便是我从小到大的 成长之路。

我就这样看着一份份报纸,安 静地度过一个个美好的周末。从报纸中品读人生,从别人的故事里怀念自己昔日年少时的美好时光,汲 取前行的力量和养分。

的

四月的一天,天空中下了一点 小雨,雨水把整个世界都淋湿了, 而我们在这烟雨朦胧的天气里开始 -场徒步旅行,

旅程从西湖边上的马家坞出发, 大家边走边聊,感受着浓浓的春意 和野外的风光。队伍越行越远,从 平地到高坡, 挑战逐步升级。

几个朋友看我气喘吁吁的样 子,都笑嘻嘻地说:"一看你这就 是平时缺乏锻炼啊,今天爬一次, 保证你能减掉好几斤。""就怕动的多,吃的更多哦"。大家你一句我一句地调侃,虽然活跃了气氛, 但也让我微微有点尴尬,心中纠结 着是否还要继续走下去。

就在这个时候, 13.3.5.5 影走到了我的身边。我抬头一看, 就在这个时候,一个小小的身 是一位朋友十岁大的女儿。 好,小家伙,有什么事情吗?"小 姑娘从兜里掏出了一个饼干,放到 我的手里,"阿姨,你是不是累 了?这块饼干给你吃。""谢谢。" 我的脸上露出了一丝笑容, 没想到 自己还不如一个小孩子, 更觉得自

惭形秽,心 中暗暗发誓 一定要走完

全程,给自己留个见

小姑娘靠着我, 轻轻地拉着我 手中的登山杖: "阿姨,等一下我 们一起走好不好?" "好啊。" 我点 点头, 欣然同意她的要求。休息了 一会,我们继续前行。为了调节气 氛. 我便和她随口聊天。"你的体 力很棒啊,走了这么久都没有喊一 声累。"小姑娘笑嘻嘻地说: 为我爸爸经常带我爬山啊。我还 参加了好多的爬山比赛,家里面 的奖状多得都已经放不下了,全 是各种爬山小能手的荣誉称号, 下次我带给你看啊。""好啊。你 真的是太棒了!"我忍不住摸了摸她的小脑袋,心里佩服得不得了。

有了小姑娘的陪伴,接下来的 路程也变得不那么困难。走着走 着,忽然,小姑娘大叫了-赶紧拉住她,"怎么啦?怎么啦?" "阿姨,你看好大的虫子。"小姑娘 的声音里还透着一丝颤抖,看着是 真的有点怕虫子。"没事,没事,阿姨带你过去。"我搂着小家伙, "没事,没事, 小心翼翼的从边上走了过去。

姨小心。"小姑娘揪着我的衣角, 走过去了还忍不住回头看,似乎担 心虫子会不会追上来。经过这样的 小插曲, 我们之间的感情似乎一下 子亲密了很多。之后的聚餐时间, 小姑娘像只小蝴蝶一样在我们中间 "飞来飞去",那份活泼和快乐,也 逐渐感染了大家。享用过一顿美味 的食物后, 我们穿过一片茶山将要 返程。身处茶山之中,四周青山环 绕. 空气中飘动着怡人的茶香,让 我们这些步履匆匆的旅人, 内心深 处也要变得荡涤尘埃了。我忍不住

转身寻找小姑娘的身影,这一刻, 她也深深地为眼前的景色而入迷, 正闭目吸取着茶林中的茶香。

旅行结束了,其实对于我们 来说,抽一个时间到山林里面邂 逅一份大自然的美景,释放一番 身心的压力,也就够了。但人生 的道路上,总会遇到很多美丽的 景色,同样也能发现很多美好的 心灵。 而能够在一趟旅行中, 收 获两份不同的美好, 那是最好不 讨了.



一给 妈 妈 的 一 封 信

亲爱的妈妈: 您好!

今天是母亲节,朋友圈里大 家都在晒送给妈妈的祝福和礼物, 我知道您不看朋友圈,也不会用电脑,不会用智能手机——每每 想到含辛茹苦的您享受不到新时 代的福利,我都感到心痛和惋惜。 其实, 我和您一样都是不善言辞 的人,爱在心中口难开。我希望 借由这封信能让您知道, 您是我 千里之外最深的思念和牵挂。您 定要好好吃饭,照顾好自己。

您的健康平安,是我幸福的源泉。 小时候,我是您形影不离的 "小尾巴"——在家里,我要时刻 看到您才安心; 您去村里的池塘 洗衣服,去田地里干农活,我也 紧跟在您身后。上小学后,班级 里流行手工编织的毛衣, 女孩们 穿着妈妈亲手织的毛衣,像五颜六色的蝴蝶,欢快地飞来飞去。 而我穿着亲戚们给的旧衣服, 躲 在一旁羞怯得不敢抬头。别的女

孩有妈妈帮她们扎起漂亮的长发, 配上各种各样的头花, 我永远是 "清汤挂面"的发型。虽然我知道 您和爸爸为了改善贫困的家境,每 天早出晚归,在田地里辛勤劳作,可是幼小的我不懂为什么别的女孩 有的我永远没有,不懂您为什么整 天不见人影……种庄稼、买种子、 买化肥、买农药等,每样都要花钱,加上平时的人情往来、孩子的 学费, 生活的压力导致管钱的您像 铁公鸡一样一毛不拔,儿时不懂事 的我对您也有诸多怨言。而您只是 埋头苦干,不多作解释。我觉得您 抠门,不爱我,跟您的关系也越来 越差

初中毕业后, 我上了中专。平 时省吃俭用的您拿出了昂贵的学费; 同年哥哥结婚, 您也拿出了不菲的彩 礼钱、给哥哥风风光光地办了婚礼。 我这才明白,您平时的"小气",是为 了遇到大事时有"底气"。中专毕业, 我去了离家干里之外的温州工作,少 有机会回家。您总是叫我在外面吃好

穿好,给您买东西您责怪我乱花钱, 给您钱您又舍不得花, 都是默默地存 起来。后来, 哥哥和我先后买房, 您 总是把所有的积蓄都取出来强塞给我

后来,我们想请您跟我一起出 去生活,您放心不下和爸爸一起种 的那些庄稼和蔬菜。便开玩笑地说: "我还能下地干活呢,再说家里房子 宽敞,空气又好,不知道多舒服,等将来不能动了再去麻烦你。"拗不 过您的我只好说: "那您照顾好自 很长时间的通话费, 如果不打就会 白白浪费, 您才同意。临别时您说: "你在那边那么远,就不要老是往回 跑了,下次过年时再回来吧。"我顺 从地点头,心里却在泪流——刚回 来时您就问我请了多长时间的假, 我知道您是想和分别了几个月的女 儿多呆几天,然而,为了不耽误我 们的工作,不耽误您外孙的学业,

您还是压制住自己的思念, 叫我少

往事历历在目,您的勤劳、宽 坚强,鼓励着我面对生活中的 一切磨难。年少时想离开父母的束 缚,外出闯荡,年岁渐长后我才明 白:家,才是最温暖的港湾。父母的爱,是世上最无私的爱;父母的 恩情, 做儿女的恐怕是一辈子都难

孔子说: "父母在,不远游,游必有方。"妈妈,我在外面会好 好工作,好好生活,教好孩子,不 让您担心,有空的时候就多回家陪 陪您。您也要好好的,因为在远 方,您的女儿在深深地思念着您

此致 敬礼

> 您的女儿 冰儿 2018年5月13日

刘黻故里行感吟

荷香十里石榴妍. 故地龙门谒古贤。 蹈海赴难青史铸。 芳名忠烈满吟笺。

"给我玩一会嘛! 就一会,一小会儿。" "不行!"我的要求被妈 妈严词拒绝。无奈的我 只能坐在沙发上, 眼馋 地看着被妈妈抓在手里 的 iPad。这场关于 iPad 使用权的战争再次以我 的失败而告终。

看我情绪低落,妈妈终于大发慈悲了一回。"你如果下一次语文考试能够达到前三名,就让你玩30分钟的iPad。"妈妈向我伸出了三根手指。"30分钟的IP 望着那手指,又看了 一下她另一只手里拿着的 iPad,我不由得 咽了一口口水。这可是一次光明正大的 好机会,但我的语文成绩一般都在 3-5 名之间徘徊,想要获得前三名,可不是 那么容易啊。心中衡量了一番,我摇摇 头,准备拒绝这个提议。没想到,妈妈 紧接着又伸出了两根手指。一共五根细 长的手指头在我眼前舞动, 如同闪着金 光的宝贝在向我招手。"好 咬了咬牙,拼一次试试看吧。 "好,成交。"我

吸了,拼一人风风雪吧。 从此,我的学习生活好像按了快进 键一样加快了速度,我对自己的要求也 变得更加严格。做作业要认真仔细,遇 到不会的题目不能轻易放过,一定要及 时请教老师和同学,每周要多做10道习 题……我制定了新的学习计划,一点点地向自己的目标靠近。一个周末的傍晚, 起四日已的日怀罪处。一个周末的傍晚, 我完成了学校里的各种作业,正准备再 做 10 道习题,抬头的瞬间,忽然看到窗 外的夜空中,那弯弯的月亮就像一条小 船一样,四周的星星却像船身上掉下来 的铆钉。我眨了眨眼睛,由于还有几道 习题没做,强打起精神准备继续奋战。 可是真的好困啊, 瞌睡虫一条接着一条 爬上了我的眼皮,上眼皮在与下眼皮狠 狠地打架。最后,我也不知道自己是怎么睡着的。"铃铃铃",床头的闹钟准时叫醒了我,睡眼朦胧的我看了一下时间, 发现时间还早, 本来还想躺下来再睡 会,想起昨晚上还没有做完的那些习题, 我赶紧爬起来,继续完成计划。

经过一段时间的努力,终于到了考 试的时候, 我沉着细心地解答着试卷上 的每一道题目,最后下课铃响了,才将 这张带着我努力和希望的试卷交了上去。 两天后试卷发下来了,功夫不负有心人, 我得了第一名。

妈妈兑现了诺言, 我玩着 iPad 的时 候,忽然有一个感觉,自己好像长大了好 这一次努力备考的学习经历,给了我 很多的触动: 只要用自己的努力和汗水去 浇灌梦想,梦想就真的有变成现实的可能。 那个星期天的早上,我写完习题的时候,窗外阳光明媚,真是一个美好的早晨啊。

